

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,
JUD. MUREȘ
ROMÂNIA

P R O C E S – V E R B A L nr. 25
încheiat astăzi, 30. noiembrie 2020 cu ocazia ședinței
ordinare a Consiliului local al Comunei Neaua

Sedința începe la ora 17⁰⁰.

Încheiat azi 30. noiembrie 2020 cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Comunal Neaua, ținută la sediul Primăriei comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 5 zile înaintea ținerii ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 174 din data de 24. noiembrie 2020, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 134 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare în ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Secretarul General al Comunei Neaua, domnul Keresztes Gabor, Primarul Comunei Neaua domnul Veress Grigore Dominic și Viceprimarul Comunei Neaua domnul Csiszer Istvan Csaba. La ședință mai participă inspectorul din cadrul Compartimentului contabilitate al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Neaaua, în persoana doamnei Csiszer Iona Emese. De la ședință absentează motivat consilierul local Chelemen Teofil. Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

În continuare am consemnat următoarele:

DL. PRIMAR: Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. În ultima ședință a consiliului local, am venit cu propunerea potrivit căreia în contextul pandemiei, proiectul procesului verbal al ședinței consiliului local, înaintea desfășurării ședințelor să fie expediată consilierilor locali în vederea însușirii, ca să nu mai pierdem atâta timp cu prezentarea. La începutul ședinței dacă cineva are ceva de adăugat la conținut, o să ceară în mod expres operarea modificărilor solicitate. Trebuie să ne raportăm foarte atent la problema pandemiei. Trebuie să lăsăm deoparte ostilitățile și să focusăm pe treaba noastră, deși trebuie să menționez faptul că ultima ședință a consiliului local s-a desfășurat într-un mod foarte civilizată.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Procesul verbal al ședinței a fost expediat în prealabil.

DL. PRIMAR: Foarte bine. Cu această ocazie v-o prezint pe consilierul personal al primarului în persoana doamnei Orban Barbara, angajată care mă va ține la curent cu toate noutățile legislative. Totodată solicit ca să faceți tot posibilul în vederea mobilizării persoanelor cu drept de vot, cu ocazia alegerilor parlamentare. Cetățenii au pretenții, dar trebuie conștientizați că au și obligații. Raportat la anul 2004, putem să afirmăm faptul că dezvoltarea comunei urmează o traiectorie ascendentă. Am purtat o discuție cu reprezentanții S.C. Elbi Lightning S.R.L. și am convenit asupra faptului ca toate corpurile de iluminat defecte să fie înlocuite. Totodată în viitorul apropiat vom achiziționa servicii de întreținere a sistemului de iluminat public de la o firmă acreditată în acest sens. Este de subînțeles faptul că în cazul în care un corp de iluminat devine nefuncțional, nu va fi înlocuit imediat în ziua următoare. Va fi o verificare generală periodică lunară. Problema este că sistemul de iluminat public este învechit. Subliniez cazul satului Vădaș, unde sistemul de iluminat public nu demult a fost înlocuit și în ultimii doi ani un singur corp de iluminat s-a defectat. Totodată arborii care se află în imediata apropiere a sistemului de iluminat, vor fi înapărtate.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Revin la cele afirmate de către Dvs. domnule primar, în legătură cu statutul meu de fost consilier și da, într-adevăr erau cazuri în care aveam opinii divergente, probabil că și în viitor vom avea astfel de situații dar important este ca într-un final să ajungem la un numitor comun, în interesul nostru comun, aceea de dezvoltare dinamică a comunei noastre.

DL. PRIMAR: E personal mă voi conforma deciziilor asumate de către consiliul local.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Domnule primar aveți o atitudine foarte pozitivă.

DL. PRIMAR: Trebuie să ne focusăm asupra proiectului care vizează sistemul de apă – canalizare în satele Neaua și Vădaș, incluse în MASTER – PLAN. Eu personal nu prea eram de acord cu acest proiect, datorită faptului că costă enorm transportul apei prin conducte din satul Fântânel, cu titlu de exemplu până în satul Rigmani.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Sistemul în Comuna Neaua nu este proiectat pentru un astfel de uz.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Vă salut pe toți consilierii prezenți la ședința ordinară a consiliului local. Propun să trecem la proiectul procesului verbal al ședinței extraordinare din data de 10 noiembrie 2020. Sunteți de acord cu conținutul prezentat? Constat că în principiu da. Însă am obiecțiuni de făcut și solicit evidențierea a trei aspecte discutate, respectiv 2 (două) probleme prezentate de către domnul consilier Simon Gyula privind necesitate înlocuirii ușii de acces la clădirea căminului cultural și înființarea unui teren de sport pentru tineri și a unui teren de joacă pentru copii și o problemă prezentată de către mine respectiv problema transportului public local de călători în satul Vădaș. Sunteți de acord domnule consilier Simon Gyula cu menționarea aspectelor prezentate de către Dvs.?

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Chiar insist. Avem nevoie de un teren de sport, de un teren de joacă și ușa clădirii căminului cultural trebuie înlocuită.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Restul membrilor consiliului local este de acord cu menționarea a celor trei aspecte prezentate mai anterior ? Unanimitate. Mulțumesc. Supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței extraordinare al Consiliului local din data de 10. noiembrie 2020, completată conform celor prezentate mai anterior. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

DL. PRIMAR: Domnule consilier Simon Gyula, așa cum am discutat în ședința anterioară, înființarea terenului de sport este condiționată de existența unui teren corespunzător.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Deja au fost făcute demersuri în acest sens.

PRESEDINTE DE SEDINTA: Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai Proiectului: "Achiziționare echipamente TIC în Comuna Neaua, pentru susținerea procesului de învățare în contextul riscului de infecție cu coronavirus SARS-COV-2"
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al Comunei Neaua
3. Proiect de hotărâre privind nominalizarea reprezentantului Comunei Neaua în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREȘ
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării unei cantități de masă lemnoasă

Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

D-NA INSPECTOR: Țin să menționez faptul că mai avem nevoie de o hotărâre de consiliu privind aprobarea acoperirii definitive din excedentul bugetului local pe anul 2019, a deficitului secțiunii de dezvoltare la data de 31.12.2019, în valoare de 35000 lei. Acest aspect este cuprins și în Proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al Comunei Neaua dar este nevoie separat de o hotărâre de consiliu dedicat numai în acest sens respectiv pentru achitarea împrumutului. Din excedentul bugetului local al anului precedent suma de 35000 lei va fi utilizat în vederea restituirii împrumutului contractat și este nevoie de o hotărâre de consiliu, iar pentru rectificarea propriu zisă și care vizează acordarea ajutorului de urgență în cuantum de 2000 lei, este nevoie de o altă hotărâre de consiliu.

DL SECRETAR GENERAL: În acest caz cu acordul consilierilor locali trebuie suplimentată ordinea de zi. Membrii Consiliului Local Neaua sunt de acord cu suplimentarea ordinii de zi cu Proiectul de hotărâre privind aprobarea acoperirii definitive din excedentul bugetului local pe anul 2019, a deficitului secțiunii de dezvoltare la data de 31.12.2019, în valoare de 35000 lei ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

PRESEDINTE DE SEDINTA: Supun aprobării d-voastră ordinea de zi suplimentată cu Proiectul de hotărâre privind aprobarea acoperirii definitive din excedentul bugetului local pe anul 2019, a deficitului secțiunii de dezvoltare la data de 31.12.2019, în valoare de 35000 lei și în următoarea ordine:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai Proiectului: "Achiziționare echipamente TIC în Comuna Neaua, pentru susținerea procesului de învățare în contextul riscului de infecție cu coronavirus SARS-COV-2"
2. Proiectul de hotărâre privind aprobarea acoperirii definitive din excedentul bugetului local pe anul 2019, a deficitului secțiunii de dezvoltare la data de 31.12.2019, în valoare de 35000 lei

3. **Proiect de hotărâre privind nominalizarea reprezentantului Comunei Neaua în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREȘ**
4. **Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării unei cantități de masă lemnoasă**
5. **Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al Comunei Neaua**

Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Aș avea niște întrebări referitor la sursa fondurilor prin care a fost achiziționată utilajul din dotarea instituției și dacă se poate închiria acest utilaj.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Am notat întrebările Dvs. domnule consilier Mihaly și după prezentarea ordinii d zi, voi formula răspunsurile la aceste întrebări. Trecem la primul proiect de pe ordinea de zi. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai Proiectului: “Achiziționare echipamente TIC în Comuna Neaua, pentru susținerea procesului de învățare în contextul riscului de infecție cu coronavirus SARS-COV-2”. Vă rog domnule Secretar General ca să prezentați proiectul de hotărâre. Este vorba despre posibilitatea obținerii de fonduri UE nerambursabile în baza Ordonanței de Urgență a Guvernului României nr. 144/2020 privind unele măsuri pentru alocarea de fonduri externe nerambursabile necesare desfășurării în condiții de prevenție a activităților didactice aferente anului școlar 2020/2021 în contextul riscului de infecție cu coronavirus SARS - CoV – 2, cu modificările și completările ulterioare, în vederea dotării unităților cu tablete și nu numai. Proiectul de hotărâre conține în special indicatorii tehnico – economici a produselor în cauză propuse spre achiziționare în baza OUG 144/2020.

PRESEDINTE DE SEDINTA: De către cine a fost întocmit tabelul privind specificațiile tehnice ?

DL SECRETAR GENERAL: De către reprezentanții firmei de consultanță 3M CONSULTING.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Am avut o discuție cu domnul director în acest sens și am intrat în posesia informației potrivit căreia Școala Gimnazială Neaua a primit 40 de tablete, dar în realitate este nevoie de peste 130 buc. Era bine dacă domnul director venea la ședință să prezintă necesitățile. Sunt elevi care nu dețin accesoriile necesare în vederea practicării procesului de învățare în contextul riscului de infecție cu coronavirus SARS-COV-2. Vă rog pe colegii consilieri să sprijine adoptarea proiectului de hotărâre.

PRESEDINTE DE SEDINTA: Dacă sunt alte intervenții ?

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Ce semnificație are termenul **primul venit – primul servit** ?

PRESEDINTE DE SEDINTA: Înseamnă că solicitantul care va fi mai rapid în parcurgerea procedurilor de depunere a proiectului, va avea o șansă mai mare să beneficieze de aceste fonduri nerambursabile.

DL SECRETAR GENERAL: Fondurile alocate finanțării sunt limitate.

PRESEDINTE DE SEDINTA: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru ? Unanimitate. S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 68/2020, privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai Proiectului: “Achiziționare echipamente TIC în Comuna Neaua, pentru susținerea procesului de învățare în contextul riscului de infecție cu coronavirus SARS-COV-2”, cu unanimitate de voturi.

PRESEDINTE DE SEDINTA: Trecem la al 2-lea și la al 5-lea proiect de pe ordinea de zi. Predau cuvântul doamnei inspector Csiszer Ilona Emese.

D-NA INSPECTOR: Așa cum am menționat mai anterior, din excedentul anului 2019 trebuie să preluăm 35000 lei în vederea achitării ultimei rate a împrumutului contractat în vederea achiziționării utilajului din dotarea instituției. Țin să menționez faptul că această sumă va fi completată cu suma de 4800 lei având proveniența bugetul anului în curs. Din fondul de rezervă trebuie să utilizăm 2000 lei pentru acordarea unui ajutor de urgență în caz de boală. De asemenea

conform specificațiilor primite trebuie să permutăm suma de 1000 lei destinat navetei cadrelor didactice, pentru achitarea contravalorii utilităților.

DL. PRIMAR: Ținând cont de faptul că trebuie adoptată o hotărâre referitor la împrumut, țin să menționez faptul că utilajul din dotarea instituției a fost achiziționat din fonduri nerambursabile, dar conform metodologiei, în prealabil trebuie să achităm în totalitate contravaloarea utilajului, urmând ca ulterior să fie returnată contravaloarea bunului achiziționat. Utilajul poate face obiectul închirierii, este stabilită contravaloarea închirierii. Mai demult am adoptat o hotărâre de consiliu în sensul ca cetățenii comunei să beneficieze de un preț de închiriere mai redus raportat la persoane care au domiciliul pe raza altor unități administrativ teritoriale, dar hotărârea în cauză a fost abrogată în urma unei notificări primite din partea Instituției Prefectului care a constatat nelegalitatea hotărârii deoarece reprezintă o formă de discriminare.

DL. VICEPRIMAR: În momentul de față prețul închirierii este de 90 lei/oră care este un preț redus raportat la cele practicate de alte comune.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Revin la propunerea mea privind dotarea prezentei săli de ședință cu o tablă gen școlar, accesoriu eficient în procesul de vizualizare a proiectelor de hotărâri.

DL. PRIMAR: Analizând Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local, constat faptul că în cadrul cacestuiia este inclusă și rectificarea ce vizează împrumutul, iar în acest caz de ce mai este nevoie de o hotărâre separată privind utilizarea excedentului ?

D-NA INSPECTOR: Este nevoie de o hotărâre de consiliu special dedicată vizând achitarea împrumutului. Numai așa este acceptată la nivel de trezorerie.

PRESEDINTE DE SEDINTA: Dacă sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru adoptarea Proiectului de hotărâre privind aprobarea acoperirii definitive din excedentul bugetului local pe anul 2019, a deficitului secțiunii de dezvoltare la data de 31.12.2019, în valoare de 35000 lei ? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 69/2020, privind aprobarea acoperirii definitive din excedentul bugetului local pe anul 2019, a deficitului secțiunii de dezvoltare la data de 31.12.2019, în valoare de 35000 lei, cu unanimitate de voturi.

Cine este pentru adoptarea Proiectului de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al Comunei Neaua ? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 72/2020, privind aprobarea rectificării bugetului local al Comunei Neaua, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 3-lea proiect de pe ordinea de zi. Proiect de hotărâre privind nominalizarea reprezentantului Comunei Neaua în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREȘ.

La nivelul Județului Mureș a fost constituită Asociația de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT Mureș. Asociația este constituită din unitățile administrativ teritoriale existente de pe raza Județului Mureș. Comuna Neaua trebuie să aibă un reprezentant în cadrul asociației care de regulă este primarul. Sunt întrebări pe marginea proiectului de hotărâre ?

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Care sunt considerentele în baza cărora este stabilită taxa pentru colectarea gunoiului menajer ?

PRESEDINTE DE SEDINTA: Taxa pentru colectarea gunoiului menajer este stabilită la nivelul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREȘ.

DL. PRIMAR: Intervin puțin. Această asociație are un organ de conducere care trebuie susținut financiar, ca urmare trebuie să achităm în acest sens o cotizație. Modul de calcul al taxei se realizează în funcție de cantitatea de gunoi menajer colectat respectiv transportat, exprimat în tone. Din aceste considerente am susținut mereu ca cetățenii să ardă gunoiul care astfel nu poluează mediul în mod semnificativ. Totodată cetățenii comunei ar trebui să pună în practică sortarea selectivă a deșeurilor produse.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Recipientele destinate colectării gunoiului menajer de ce nu au fost distribuite contribuabililor ?

DL. PRIMAR: Datorită faptului că cantitatea existentă ajunge pentru un sfert din gospodăriile existente.

DL. VICEPRIMAR: Trebuie să mai primim o cantitate de 300 buc.

DL. PRIMAR: Dacă consiliul local este de acord, aş propune distribuirea recipientelor începând cu ianuarie 2021. La distribuire sunt luate în considerare acele persoane care achită la începutul anului taxa de colectare a gunoiului şi a celorlate obligaţii reprezentând impozite şi taxe locale.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Trebuie să avem în vedere faptul ca recipientele să nu se deterioreze.

DL. PRIMAR: Foarte corect.

PRESEDINTE DE SEDINTA: În principiu putem să conchidem faptul că contribuabilul care va achita impozitul la începutul anului fiscal, va beneficia de un recipient. Să revenim la proiectul de hotărâre. Cine este pentru adoptarea Proiectului de hotărâre privind nominalizarea reprezentantului Comunei Neaua în Adunarea Generală a Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREŞ ? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 70/2020, privind nominalizarea reprezentantului Comunei Neaua în Adunarea Generală a Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREŞ, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 4-lea proiect de pe ordinea de zi. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării unei cantităţi de masă lemnoasă. Consider că Dl. Viceprimar este persoana competentă în vederea prezentării proiectului de hotărâre.

DL. VICEPRIMAR: Sunt două partizi în satul Ghineşi şi o partidă în satul Vădaş. Aşa cum reiese din textul proiectului de hotărâre, se propune vânzarea masei lemnoase pe picior.

PRESEDINTE DE SEDINTA: Dar ce vom face cu necesarul de lemn de foc destinat populaţiei ?

DL. VICEPRIMAR: Agentul economic care va cumpăra masa lemnoasă, va satisface nevoile populaţiei în acest sens.

DL. PRIMAR: Este mai avantajos pentru noi valorificarea pe picior şi nu exploatare lângă drum auto. Multe persoane s-au înscris pentru lemn de foc iar ulterior nu au preluat iar actul de punere în valoare a ieşit din termenul de valabilitate şi materialul lemnos a fost confiscat. O cantitate însemnată a fost furat. Pentru noi nu este o variantă viabilă exploatarea lângă drum auto. Operatorul economic va satisface nevoile locale privind lemnul de foc.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Ce s-a ales cu cantitatea de material lemnos care a fost confiscat ?

DL. VICEPRIMAR: A fost predată în custodia instituţiei noastre şi a fost valorificată de către Ocolul Silvic Ghindari.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: Bine dar dacă agentul economic care cumpără masa lemnoasă şi la vânzarea lemnului de foc către populaţia comunei practică un preţ/mst. exagerat, în acel caz ce vom face. Sunt oameni în vârstă şi cu venituri reduse care nu pot permite un nivel al preţului foarte ridicat.

PRESEDINTE DE SEDINTA: În acest caz nu cunosc o cale legală prin care putem să stabilim un preţ de vânzare unui agent economic care deja deţine în proprietate respectiv a achiziţionat masa lemnoasă.

DL. PRIMAR: Eu consider că pe parcurs vom identifica o alternativă viabilă.

PRESEDINTE DE SEDINTA: Dacă sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru adoptarea Proiectului de hotărâre privind aprobarea vânzării unei cantități de masă lemnoasă ? Unanimitate. S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 71/2020, privind aprobarea vânzării unei cantități de masă lemnoasă, cu unanimitate de voturi.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Domnule primar la începutul ședinței ați menționat faptul că proiectul privin apa și canalizarea este în curs de implementare, drept urmare vă rog ca în ședința consiliului local imediat următoare să ne puneți la dispoziției un extras din proiect.

DL. PRIMAR: O să mă conformez.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Aș avea o propunere de investiție în viitorul apropiat respectiv achiziția și instalarea unei sistem de camere de supraveghere la nivelul satelor componente ale comunei.

PRESEDINTE DE SEDINTA: Într-adevăr ar fi oportun dar cu siguranță va fi o investiție semnificativă și mă refer aici la partea financiară respectiv la prețul de achiziție. Din punctul de vedere al prevenirii infracționalității ar fi foarte eficient. De multe ori am discutat acest aspect și în unanimitate a fost recunoscută necesitatea investiției. De fapt nu achiziția camerelor ar fi costisitoare ci sistemul de procesare respectiv de stocare a datelor reprezintă un cost semnificativ.

DL. PRIMAR: Vom avea în vedere această posibilă investiție la fundamentarea respectiv aprobarea bugetului local. Putem să obținem și fonduri nerambursabile în vederea finanțării investiției.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

Președinte de ședință

Kutasi Dezso

Secretar General

Keresztes Gabor

